

## **ОРГАНИЗАЦИЯ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ МЕДИЦИНСКОГО ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА**

*Меньшикова М.В., директор центра довузовского образования и профессиональной ориентации ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск)  
Минздрава России*

Порядок приема в вузы по медицинским специальностям изменится в новом учебном году, 70% бюджетных мест по направлению подготовки «Лечебное дело» и 75% мест по направлению подготовки «Педиатрия» станут целевыми, заявил президент России Владимир Путин в ходе послания Федеральному собранию.

Вопрос подготовки кадров — ключевой для сферы здравоохранения. К 2024 году все его уровни должны быть обеспечены специалистами, и в приоритетном порядке — первичное звено.

Испокон веков профессия врача оставалась в обществе наиболее востребованной и популярной, именно по этой причине ежегодно тысячи абитуриентов поступают в медицинские вузы страны. Поэтому очень важно, чтобы в медицину приходили профориентированные абитуриенты, которые уже имеют представление о выбранной специальности.

В центре довузовского образования и профессиональной ориентации обучение детей и молодежи ведется по 18 образовательным программам начиная с 4 лет. При этом, вхождение слушателей в медицину начинается с восьмого класса на занятиях в профориентационной школе «Юный медик», «Юный биохимик», «Юный фармацевт» и продолжается на занятиях в профильных медицинских, медико-биологических и химико-фармацевтических классах/группах на занятиях по курсу «Медицинская подготовка».

С 2020 года слушатели ЦДОиПО СГМУ получили возможность участвовать в медицинском предпрофессиональном конкурсе.

Медицинский предпрофессиональный конкурс - форма независимой итоговой оценки с участием представителей вуза и работодателей. Проводится по результатам освоения обучающимися предпрофессиональных профильных программ в профильных классах/группах, профориентационных школах и на подготовительных курсах.

Прообразом нашего конкурса стали предпрофессиональные экзамены, которые уже в течение пяти лет сдают выпускники школ г. Москвы, которые обучаются по программе «Медицинский класс в Московской школе». Результаты этого экзамена принимают в двух вузах г.Москвы: ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) и ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Второй год проводит предпрофессиональный экзамен ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России.

В результате, абитуриенты демонстрируют умения и навыки по уходу за больными и первой помощи.

Конкурс состоит из двух частей: теоретической и практической.

Первая часть конкурса - теоретическая, проводится в форме компьютерного тестирования или тестирования на бумажном носителе.

Варианты теоретической части конкурса разрабатываются членами конкурсной комиссии (для проведения тестирования на бумажном носителе).

Практическая часть проводится на базе мультипрофильного аккредитационно-симуляционного центра ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава России в г. Архангельске или на согласованных базах других населенных пунктов с использованием учебного и лабораторного оборудования в форме решения практических ситуационных задач. Обеспечение необходимым оборудованием и материалами выполняется силами ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России.

Для организации проведения медицинского предпрофессионального конкурса в Положении указаны следующие даты:

Не позднее разрабатываются:

- 1 ноября – демонстрационный вариант заданий и программу теоретической части конкурса;
- 15 ноября – демонстрационный вариант с критериями оценивания и программу практической части конкурса;
- 20 декабря – варианты заданий для теоретической части конкурса с ответами и системой оценивания;
- 1 апреля – задания для практической части конкурса с решениями и критериями оценивания.

Приказом Первого проректора СГМУ сформирована конкурсная комиссия для оценки теоретической и практической частей конкурса, утверждены станции прохождения практической части, определены даты проведения конкурса – 24 и 25 апреля 2020 года.

На теоретическую часть конкурса отводится не более 30 минут. На практическую часть отводится не более 30 минут (без учета инструктажа обучающихся). Во время проведения конкурса обучающимся запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Теоретическая часть конкурса оценивается членами конкурсной комиссии (на бумажном носителе). Практическая часть конкурса оценивается конкурсной комиссией. Повторная сдача конкурса в текущем учебном году и рассмотрение апелляций по процедуре проведения и результатам конкурса не предусмотрены.

Результаты конкурса оцениваются по 100-балльной шкале: 40 баллов максимальная оценка теоретической части, 60 баллов - максимальная оценка практической части. В дни проведения конкурса будет организована видеозапись практической части конкурса.

Участник конкурса получает сертификат установленного образца. Результаты медицинского предпрофессионального конкурса могут быть включены в индивидуальные портфолио обучающихся.

Согласно Правилам поступления-2020, обучающийся, набравший сумму баллов 75 и выше, будет иметь дополнительные баллы, начисляемые за индивидуальные достижения при поступлении в ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России. Результат от 90 до 100 баллов – 10 б., результат от 75 до 89 баллов – 5 б.

Изучение курса «Медицинская подготовка» на разных этапах обучения в ЦДОиПО вооружает учащихся дополнительной суммой знаний, умений и навыков, проверяет их склонности, устойчивость интересов, наконец, способности к тому делу, которое может оказаться их дальнейшей специальностью.

Прослушав курс, может случиться, часть слушателей сделает для себя вывод, что медицина не их призвание. Пусть это произойдет в школе, а не на первом курсе высшего или среднего учебного заведения. Для тех, кто сознательно идёт в медицину участие в медицинском предпрофессиональном конкурсе станет серьезной преференцией при поступлении в вуз.